

渔民苦叹无鱼可捕 休渔期未到就收工

海鲜价格上涨，渔民收入反降四成

文/本报记者 潘旭业 片/本报记者 张晓鹏



休渔期未到，沙子口很多渔船已经提前收工。



6月1日，青岛海域将正式进入休渔期。27日，记者探访小港码头和沙子口码头，盘点即将进入“休假”期的渔民状况。采访了解，今年海鲜价格上涨，但渔民的收入却比去年少了四成。面对无鱼可捕的窘境，很多渔民休渔期未到便提前收工。

海鲜价格上涨，渔民收入却少了四成

27日下午3时许，记者在小港码头看到，几十条渔船整齐地停靠在岸边。整个码头静悄悄的，只有三个摊位前摆放着一点海鲜。据了解，在这摆摊的都是出海作业的渔民，因为捕捞到的海鲜太少，为了能多收入一点，他们选择直接在码头上摆摊卖掉海鲜。

今年38岁的渔民李振正在

码头上摆摊卖货，他给记者算了一笔账，27日这一天，他是凌晨3点半出海，一直到下午两点才回来。一共打了12条鲅鱼，共26斤，每斤17元；5斤虾虎，每斤卖22元；6斤八带，每斤卖18元；7斤刀鱼，每斤卖35元，总共能卖800多元。李振有一艘40马力的渔船，每天出海一趟大约需要200元的油钱，雇了两个船员，每人每天

也要给多200元的工资，即使不算生活费，他每天最多只能赚不到200元钱。“这还是自己摆摊卖，如果卖给商贩，赚的还要少。”李振说。

“我大体算了一下，刨去所有的成本，今年顶多能赚2万元。去年赚了3万5千元。前些年，每年平均还能赚个五六万元呢。”李振告诉记者。

休渔期未到，很多渔船提前收工

目前尚未到休渔期，正是渔船出海作业的黄金时段。但27日，记者在小港码头和沙子口码头，看到岸边整齐地停靠着很多小马力渔船，渔民已经将渔网收了起来，把渔船停靠到海边固定。原来，这些渔船已经提前收工。

在沙子口码头的渔民曲先生告诉记者，虽然还未到休渔期，但他决定提前收工。“现在出海根本打不到什么东西，连油钱都赚不回来。”曲先生说。

作为一个已经出海打渔23年的老渔民来说，今年收成之少也超出了他的预料。据介绍，由于这几年青岛近海基本打不到鱼，他已经习惯了开四五个小时的船到深海区捕捞。即使这样，每天出海12个小时以上，捕捞回来的海鲜平均也只有五六十斤，最少的时候竟然只有二十多斤。这种情况，油钱都赚不出来。



休渔期未到，沙子口一艘大马力的渔船已经提前收工。

曲先生的话来说：“现在的情况是，出海的次数越多，就赔的越多。”曲先生索性提前“休了假”。

记者采访了解到，像曲先生这样提前收工的渔民并不在少数，

而且很多渔民都在考虑转行。但对于这些总体文化程度相对不高，又缺乏一技之长的渔民来说，该转向何方？很多渔民心里并没有底。

转行搞养殖，或能改变渔民窘境

青岛市海洋与渔业局渔业处处长张永举告诉记者，目前，青岛近海渔业资源枯竭已成为不争的事实。不仅是青岛海域，整个黄海的渔业资源也是越来越少，造成这种现象的一个最大原因就是过度捕捞。

针对目前面临的无鱼可捕的窘境，张永举称，一方面应积

极修复海洋渔业资源；另一方面应鼓励渔民转行搞养殖；最后应大力支持远洋捕捞。

据介绍，目前青岛主要采取休渔、实施双控、实行人工增殖放流、投放人工礁石四种方式来修复渔业资源，今年将人工增殖4.5亿尾鱼虾蟹苗。此外，现在青岛已经分步骤取消了一些小马力渔

船，同时不再审批新增渔船，达到减船减产的目的，不允许捕捞量出现增长，避免近海海洋资源的过度捕捞。同时，鼓励渔民上岸搞养殖。“现在青岛的养殖业已经成为全国最发达的地区之一，每年青岛养殖的海鲜上市量达到80万吨，不仅仅供应本地市场，还供应全国各地。”张永举告诉记者。

莱西市打好社会抚养费征收攻坚战

近年来，莱西市狠抓社会抚养费征收工作，在全市范围内打好社会抚养费征收攻坚战，突出抓好“严、准、实、细、公”五个要素，力促全市社会抚养费缴纳率大幅度提高。

广泛宣传发动，营造良好的舆论氛围。一方面，充分利用电台、电视台、报纸等新闻媒体宣传面广、影响力大等优势，大力宣传计划生育法律法规、社会抚养费征收相关政策，坚持说服教育为主，促使违法生育当事人消除误解和抵制情绪，主动履行相关义务。另一方面，加强对反面典型的宣传报道。对有能力缴纳而拒缴，及时申请法院强制执行。

坚持依法行政，确保“两条底线”不出问题。严格按照征收执行程序规定依法征收，

突出抓好“严、准、实、细、公”五个要素。“严”，就是严格依法行政，严格按照“七个不准”的规定，纪律严明，程序合法，严格依法办事；“准”，就是准确运用法律法规条文，准确确定社会抚养费征收标准。“实”，就是结合实际，实事求是。如当事人一次性缴纳社会抚养费确有困难的，应批准分期缴纳。同时，要做好工作，防止出现相互攀比；“细”，就是作风扎实细致。对违法生育的要及时立案调查，严格按照调查取证、告知权利、做出征收决定、制作征收决定书、送达、执行、申请法院强制执行等法定的程序进行，避免错案和违法现象的发生；“公”，就是坚持“公开、公平、公正”。努力提高社会抚养费的征收到位率，确保稳定低生育水平和依法行政“两条底

线”不出问题。积极协调联动，统筹解决征收难题。进一步理顺了工作机制，完善各级法院与人口计生部门之间、各级法院之间的联动机制。人口计生部门充分发挥职能作用，与卫生、民政部门做好协调，在婴儿出生、子女收养等环节把好关口，及时发现违法生育现象；与公安部门加强沟通，在新生儿落户环节把好关口，减小社会抚养费征收难度；与法院密切联系，定期召开协调会，共同研究解决执行案件过程中遇到的困难和问题。加大考核力度，在人口目标责任考核中突出社会抚养费征收工作相关指标，对征收工作做得好的单位给予表彰，完成不力的实行“一票否决”。(李振华)

汇添富理财 60天产品 5月28日起发行

继汇添富理财30天产品一举刷新近年低风险基金首募历史纪录后，汇添富在创新基金上再出新品。记者获悉，汇添富理财60天产品将于5月28日正式登陆各大银行、券商及直销平台。汇添富基金表示，目前汇添富理财30天处于开放申购状态在此基础上又推出的汇添富理财60天产品是对短期理财市场的再度细分，目的是通过对投资期限的适当延展，满足一部分对流动性要求相对较低，但期望更高预期收益率的投资者的需求。



三万平方米违章房 月底前将全部拆除

本报5月27日讯

(记者 赵波) 崂山区午山大约3万多平方米的违章建筑月底前将要被拆除。27日，崂山区城管执法局再次赶往午山动员业主及早自拆，据介绍，业户自拆期限为5月30日，逾期将被强制拆除，目前已经有业户开始自拆。

27日上午，午山一家石材厂的门口被挖掘机拆除，厂区的一位负责人表示，厂区是他们租赁的。刘强介绍，按照规定业户可以在30日之前进行自拆，目前已经业户开始自拆了。“业户如果能自拆，还能回收些建筑材料，现在很多业主已经拆走了主要建材，30日是最后的自拆期限。”

崂山城管执法局的工作人员说，按照规划这片区域可能要建保障住房和社区活动中心，但是具体细节还没确定。

住着高档大别墅 还圈地盖违章房

本报5月27日讯(记者 张晓鹏 通讯员 于佳立)

27日，记者从李沧区城管执法局获悉，李沧区金水路尚风尚小区多处住户乱改乱建自己的别墅，有的是楼顶封闭阳台，有的是别墅封闭中庭，有的是搭建阳光房，有的是开挖地下室，有的是毁绿建庭院。为此，李沧区专门成立临时整治指挥部，由城管执法部门、虎山路街道办事处、公安等部门对小区环境进行全面整治。

25日上午，李沧城管联合区清违办、虎山路街道办等部门的百余执法人员在小区门口集合，准备先对小区内正在施工的四处违法房进行拆除。记者在小区20号别墅楼看到，直到执法人员到达别墅楼下，业主的施工人员仍在施工，毫不理会执法人员。业主站在二楼，三名执法人员上楼劝房主下楼，但劝说无效，最后，执法人员只能强行将业主请出了别墅。随后，对这些违法建筑，执法人员进行了多次劝阻，张贴了通告，并下达了拆除通知书，但效果不大。于是决定25日强行拆除仍拒不停工的四处违法建筑，下一步将对别墅楼顶、中厅的违建及毁绿亭院逐一拆除，彻底将小区环境整治出来。